

父亲家暴致儿子死亡 被判故意伤害罪

南海普法·伴您同行



■案情简介

被告人徐某在家教其儿子即被害人徐某华(系未成年人)做作业时,因徐某华仍不会写数字“8”,被告人徐某先后用竹枝、拖鞋抽打徐某华的头、背部、腿部等部位,并用手击打被害人徐某华的后脑部,导致徐某华撞到餐桌。次日,被害人徐某华因左侧顶叶蛛网膜下腔出血,左侧脑水肿,经医院抢救无效后死亡。法院经审理,认为被告人徐某故意伤害他人身体、致人死亡,其行为已构成故意伤害罪,依法应追究刑事责任,遂判决被告人徐某犯故意伤害罪,判处有期徒刑七年六个月。

■部门评析

本案是一起较为典型的家庭暴力案件。作为父亲的



信息推送

11月16日至12月9日,逢周五至周日,南海区司法局、南海区教育局将联合举办“立德树人”南海区第十三届学生(家长)法理文综合素养知识竞赛活动,参与答题有机会获得微信红包、电影票,详情可关注“南海普法”微信公众号。



南海普法

被告人徐某虽然依法具有教育、管理未成年儿子的权利,但是这种教育、管理应当在法律许可的范围内,并采取正当可行、有效的方法进行,而不能采取非法行为。本案的判决具有警示教育意义,有利于引导家长采取正确的方式教育管理子女,从而防止家庭暴力事件的发生。

■法苑

不堪家庭暴力 10岁女童喝农药自杀

学习负担重,没完成就要被父母打……日前,年仅10岁的三年级女童小艳(化名)因难以忍受痛苦,喝下半瓶除草剂,跑到海边等死。

“我女儿喝了毒药跑掉了,求你们赶快帮我找到她,晚点怕是没命了。”某天晚上8点多,派出所接到辖区居民陈某的求助,称其女儿小艳在家喝掉半瓶除草剂后朝海滩跑去,目前不知所踪。10多分钟后,搜索人员在许村海滩发现了晕倒在地的小艳,民警立即对小艳做了简单的救助。

女儿洗胃时,陈某几度落泪。他说,当晚小艳因晚自习结束后晚了5分钟回家,他便动手打了她,不料小艳的反应如此强烈。

在确认没有生命危险后,陈某赶紧向女儿道歉,民警也在旁劝说,小艳这才同意回家。她说,8岁的时候,有个同班同学的妈妈喝农药自杀,当时她就觉得喝农药是个摆脱烦恼的“好办法”。前天再次挨打,她

觉得难以忍受,就喝了除草剂。

大人打孩子是建立在大人和孩子体力不对等基础上的暴力行为,是因其对孩子的不良表现束手无策,讲不出道理或拿不出办法来说服孩子,便恼羞成怒动起手来。打孩子是家长失去理智的野蛮行为,严重点说就是家长恃强凌弱的霸权主义表现。而采用暴力行为教育孩子时,大人灌输给孩子的思想就是父母打子女很正常,恃强凌弱是合理的,孩子会不自觉地接受这种暴力行为,更有甚者会效仿他们的父母。一些孩子爱打架,欺负比自己小的孩子,追根溯源便会知道他们曾经被父母家暴过。

孩子是父母的结晶,但他们也有自己的自尊,他们更应该得到父母对自己的爱与尊重。而为人父母者,应该理解孩子、帮助孩子。曾对孩子施暴或难以与孩子沟通的父母,应适当补学儿童心理学,尝试了解孩子的心理,学会和孩子平等沟通。

民警为企业财务人员送上“防骗指南”

官窑派出所开展防范电信诈骗专题讲座,超500名单位负责人、财务人员参与



近段时间,南海区接连发生财务人员遭受电信诈骗侵害的案件,涉案金额多达百万元。南海公安分局对此高度重视。近日,官窑派出所组织辖区300多家厂企超过500名单位负责人、财务人员,开展防范电信诈骗专题讲座,为大家送上“防骗指南”。

观看防诈骗短片

当天,绵绵细雨阻挡不住参会人员的热情,松岗行政服务中心会议室里座无虚席。活动中,警辅人员为参会人员派发防骗小攻略手册和印有反诈漫画的环保购物袋。随后,参会人员观看了南海公安分局全新制作的防诈骗短片《你吓唬不了我》《奶奶被骗了》,电信诈骗犯罪的巨大危害引起观众的强烈反响。



专题讲座现场。

“近年来,电信诈骗案件频发,已经成为侵财类犯罪的主要形式。企事业单位法定代表人、财务人员身份特殊,由于手中掌管资金较多,一旦上当受骗,被骗金额触目惊心。”现场,官窑派出所副所长温军杰结合近期南海区多宗针对财务人员

的大金额电信诈骗案例,强调了提升防骗意识的重要性。

民警传授防骗技巧

“你知道什么是电信诈骗吗?你遭遇过电信诈骗吗?你认为骗子的诈骗手法是怎样的?”几个问题引起了大家的深

入思考。“很多人看到电信诈骗案件的新闻报道,都只是浅尝辄止,甚至一笑置之,很少人会深入了解个中细节。”平安南海大巡讲讲师黎力指出,疏于学习、侥幸心理和盲目自信是受害人上当受骗的主要原因。他结合辖区多发的冒充公检法、



黎力在台上讲解防骗技巧。

冒充企业老板、假冒客服人员、兼职刷单等真实案例,通过风趣幽默的语言向大家传授防骗技巧和被骗后的补救措施。

讲座结束后,民警和在场参会人员建立公安企事业单位防范联盟,持续传播最新的公安资讯和犯罪手法,交流防范心得。各企业内部还将继续加强防诈骗宣传培训,引导全体员工熟知各类诈骗套路和防范技巧。

据了解,今年以来,官窑派出所已举办5期企事业单位负责人、财务人员防范电信诈骗专题讲座,共900多人参与学习培训,大大提高了企事业单位负责人、财务人员抵御电信诈骗犯罪的能力。

撰文/摄影 何万里
通讯员 黎力